

СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ— В ДЕЙСТВИИ

Избирательная кампания вступила в новый важный этап — начались окружные предвыборные совещания. В соответствии с принятым в прошлом году Законом о выборах в Верховный Совет СССР представители общественных организаций, трудовых коллективов обсуждают выдвинутые на предвыборных собраниях кандидатуры в высший орган народной власти страны, принимают решения об их поддержке.

Совещания демонстрируют высокую политическую активность избирателей, свидетельствуют о подлинном народо-власти в нашей стране, нашедшем яркое отражение в Конституции СССР. Вклад в выполнение предначертаний Коммунистической партии, в рост могущества Родины и благосостояния народа — главное, о чем говорят трудящиеся, характеризуя кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

РАПОРТ ИЛЬИЧУ

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

На трудовом календаре бригады ткацкого цеха Алма-Атинского хлопчатобумажного комбината С. Нурбаева 1980 год. Передовик одним из первых на предприятии поддержал начинание москвичей. Резерв повышения производительности он нашел в расширении зоны обслуживания, стала работать на шестидесяти станках вместо сорока.

Начинаеще получило в коллективе широкую поддержку. Выполнить план пяти лет к 22 апреля 1980 года он вынужден

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 5 (1107)

СРЕДА, 17 января 1979 г.

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ УДАРНО, БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА, СВЯЗИ, ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГОРОДА ЛИСАКОВСКА НА 1979 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, встав на трудовую вахту по достойной встрече 1-й годовщины Конституции СССР, трудящиеся города Лисаковска добились определенных успехов в выполнении заданий третьего года десятой пятилетки.

Предприятия промышленности досрочно, 25 декабря, выполнили задания 1978 года по производству и реализации товарной продукции.

Сверх плана произведено 147 тысяч тонн железорудного товарного концентрата, 74 тысячи тонн болсита, 51 тысяча кубических метров

ды, участка и 968 рабочих портовали к 7 ноября 1978 года о выполнении планов трех лет десятой пятилетки.

В ответ на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС и руководствуясь выводами и установками, наложенными в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, трудящиеся города Лисаковска принимают на 1979 год следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План по реализации промышленной продукции выпол-

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

План по пассажирским перевозкам выполнить к 30 декабря. Сверх плана перевезти 35 тысяч пассажиров.

План по объему перевозок народно-хозяйственных грузов автотранспортом выполнить 28 декабря, сверх плана перевезти 55 тысяч тонн грузов.

Задание по росту производительности труда выполнить на 100,5 проц.

Получить сверхплановой прибыли 16 тысяч рублей.

Повысить коэффициент использования автопарка по грузовым автомобилям на 0,1 проц.

Сэкономить относительно

обеспечить сверхплановый рост производительности труда 0,2 проц.

Совершенствуя систему управления качеством строительства, сдать в эксплуатацию все объекты с оценкой не менее «хорошо».

За счет усиления режима экономии и бережливости и максимального использования внутрипроизводственных резервов сэкономить 50 тонн металла, 100 тонн цемента и 380 кубических метров лесоматериалов.

ПО ТОРГОВЛЕ, ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

1980 года и дополнительно 2 880 тысяч метров ткани решила бригада работников Б. Соколова. Достичь этого результата частично за счет повышения производительности труда, более эффективно использования техники, увеличения скорости печатания рисунка на ткани.

Свыше шестидесяти бригад комбината включились в соревнование по почину москвичей.

(КазТАГ).

СЕГОДНЯ ПЕРЕПИСЬ!

С 17 по 24 января 1979 года проводится Всесоюзная перепись населения. Материалы переписи явятся важным источником данных для разработки планов дальнейшего социально-экономического развития страны и повышения уровня жизни народа.

В целях обеспечения полноты учета населения Вам необходимо знать основные положения переписи:

перепись проводится по месту фактического проживания граждан, независимо от прописки;

счет населения ведется по состоянию на 12 часов ночи с 16 по 17 января. Следовательно, если у вас кто-либо находился в это время, то об этом следует сказать счетчику, сообщить ему также о всех лицах, проживающих в помещении, которые по состоянию на 12 часов ночи с 16 по 17 января отсутствовали, и назвать причину (выехал в отпуск, находится в больнице, работал в почной смене и т. д.). В соответствии с утвержденным порядком переписи счетчик сам определяет, кто из них подлежит переписи в данном помещении.

ценция 3,2 тысячи кубических метров стеновых панелей, 757 тонн цельномолочной продукции, 229 тонн масла животного, более 100 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий, реализовано продукции на сумму 1.945 тысяч рублей.

В целом по промышленности план по производительности труда выполнен на 102 проц., что на 1,5 проц. выше социалистических обязательств.

Трудящиеся Лисаковского ГОКа к 1 годовщине новой Конституции СССР вышли на проектную мощность комбината по производству железнодорожного конденсата.

Успешно выполнены социалистические обязательства по перевозке грузов автомобильным транспортом. Сверх социалистических обязательств перевезено более 280 тысяч тонн народнохозяйственных грузов и 28 тысяч пассажиров.

Возросли объемы торгового обслуживания населения города. Сверх плана продано товаров на 923 тысячи рублей, в том числе продукции общественного питания на 88 тысяч рублей. Выполнены социалистические обязательства по бытовому обслуживанию населения.

Строителями города построены детсад на 250 мест, роддом на 100 коек, три жилых дома на 13 264 квадратных метра общей полезной площади, подкомплекс торговой базы ОРСа. В целом по городским объектам освоено 6.350 тысяч рублей, что выше плана на 2.054 тысячи рублей.

Большая и нужная для сельского хозяйства области проделана работа на селе.

Широко развернув социалистическое соревнование в третьем году десятой пятилетки под лозунгом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня», 84 предприятия, цеха, брига-

ды сэкономили к 29 декабря и реализовать сверх плана продукции на 376 тысяч рублей.

План по выпуску товарной продукции выполнить к 29 декабря 1979 года.

Получить экономно от снижения себестоимости товарной продукции на 233 тысячи рублей.

Получить сверхплановой прибыли 269 тысяч рублей.

Сократить затраты на 1 рубль товарной продукции на 0,35 копейки.

Повысить фондоотдачу на 0,002 рубля на рубль основных фондов.

Задание по росту производительности труда выполнить на 101 проц.

Произвести сверх плана продукции товарной железной руды — 25 тысяч тонн, боксита — 10 тысяч тонн, щебня — 10 тысяч кубических метров; кондитерских изделий — 15 тонн; масла животного — 15 тонн; цельномолочной продукции — 70 тонн.

Освоить производство 8 новых видов продукции на 599 тысяч рублей.

Освоить годовые проектные мощности фабрика гравитационно-магнитного обогащения и горнозавода. Увеличить освоенные мощности ремонтно-механического завода на 10 проц. от проектной.

Экономить относительно норм расхода черных металлов — 169 тонн; электроэнергии — 7,8 миллиона киловатт; тепловой энергии — 3 тысячи Г.калорий; условного топлива — 2 тысячи тонн; горюче-смазочных материалов — 50 тонн; цемента — 164 тонны.

Экономить за счет внедрения 22 мероприятий по новой технике, технологии, механизации и автоматизации производственных процессов 170 тысяч рублей; 140 изобретений и рационализаторских предложений — 654 тысячи рублей; 37 мероприятий НОТ — 89 тысяч рублей,

относительно нормы расхода 19 тонн автомобильного топлива.

Экономить за счет внедрения 115 рационализаторских предложений 56 тысяч рублей.

Годовой план тарифных доходов по связи в сумме 360 тысяч рублей выполнить к 30 декабря.

Обучить новым и смежным профессиям, повысить квалификацию 1 400 человек (только промышленность и транспорт).

ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Следуя патриотической инициативе передовых коллективов страны — работать без отставания, добиваться выполнения плановых заданий всеми строительными бригадами, участками, управлениями и завершить план четырех лет пятилетия по общему объему строительно-монтажных работ к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а план 1979 года — к 20 декабря.

Ввести в действие: приемные бункера комплекса опытно-промышленной установки безобжиговых окатышей в шоне.

Жилой дом № 15 в пятом микрорайоне ко Дню строителя (12 августа).

Административно-лабораторный корпус фабрики обогащения к 7 ноября.

Столовую на 155 мест в п. Октябрьском к 10 декабря.

Широко развернув работу по повышению каждым рабочим выработки в натуральных показателях, обеспечить выполнение норм выработки бригадами ведущих профессий не менее чем на 120 проц., не менее 20 от общего количества бригад подряд.

За счет внедрения новой техники и передового опыта, повышения заводской готовности строительных конструкций, улучшения организации труда и повышения качества работ

Годовой план товарооборота выполнить 30 декабря.

Продать сверх плана товаров народного потребления на 62 тысячи рублей, в том числе продукции общественного питания на 9 тысяч рублей.

Произвести децентрализованный закуп товаров на сумму 320 тысяч рублей.

Продать населению города по предварительным заказам и путем доставки на дом продовольственных товаров на сумму 55 тысяч рублей.

Довести объем бытовых услуг до 30 рублей на душу населения.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Подготовить и переобучить 300 механизаторов.

Построить 10 кормоцехов для приготовления жидких кормов.

Подготовить и реконструировать 10 кормоцехов для приготовления грубых кормов.

Изготовить запасных частей к сельхозмашинам на 30 тысяч рублей.

ПО КУЛЬТУРНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Совершенствуя формы и методы культурно-массовой работы, добиться следующих показателей:

Охватить обучением в школе рабочей молодежи и заочной городской школе 700 юношей и девушек.

Обслужить не менее 21 тысячи читателей и довести книговыдачу до 350 тысяч экземпляров в год.

Силами коллективов художественной самодеятельности поставить не менее 200 концертов, из них 85 — труженникам села.

Принимая социалистические обязательства, вызываем на соревнование трудящихся города Джетыгара.

(Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе 11 января 1979 года).

СОСТОЯЛАСЬ ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ IV СОЗЫВА

Сессия рассмотрела следующие вопросы: «О государственном плане экономического и социального развития города на 1979 год и о выполнении плана экономического и социального развития города за 1978 год», «Отчет о работе постоянных комиссий городского Совета по промышленности, по вопросам труда и быта женщин», «О государственном бюджете города на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год». По этому же вопросу председатель постоянной комиссии бюджетной комиссии депутат М. Е. Лим сделал доклад.

На сессии выступили Т. В. Горшкова, заведующая горфинанделам, Д. А. Шарыгин, директор ЛГОКа, В. П. Солонев, заместитель управляющего треста «Лисаковскрудстрой», О. М. Скрипникова, заведующая гороней, В. П. Ткач, водитель НАТП, К. П. Итмигенов, директор Краснооктябрьского рудоуправления, Е. Б. Дикалимов, заместитель главного врача горбольницы, К. А. Старунов, председатель Октябрьского поселкового Совета, В. В. Чемериц, директор горбыткомбината, А. Я. Ильинский, начальник управления «Промстрой 1», И. А. Визиро, народный судья города Лисаковска. На сессии заслушаны отчеты о выполнении своих обязанностей депутатов Л. П. Терлецкой, А. К. Мезенцова.

Секретарь городского комитета А. П. Богачева ознакомила депутатов и приглашенных с информацией о реализации критических замечаний, высказанных депутатами на пятой сессии.

Доклад «О плане экономического и социального разви-

дения продукции на 590 тысяч рублей. Правда, по сравнению с 1977 годом по производству валовой продукции наблюдается значительный рост — на 39 проц., но все же план не выполняется из-за неполного освоения производственных мощностей и слабого роста производительности труда. Так, прирост продукции за счет повышения производительности труда составил лишь 13 проц. общего прироста. Недозано к плану 8496

выполнен на 106 проц. Грузооборот составил 80258 тысяч тонно-километров или 104,7 проц. к плану. Автобаза № 3 и автотранспортное предприятие перевыполнили планы и по объему перевозок, и по грузообороту. План по пассажирским перевозкам выполнен городским транспортом на 101 проц. Перевезено сверх плана 50 тысяч пассажиров.

Объем услуг связи выполнен на 100,2 проц. План по приросту радиоточек выпол-

нено на 135 проц., при плане 400 радиоточек установлено 542.

С хорошим результатом окончила год контора «Межрайгаз», выполнившая план по профилактическому обслуживанию внутридомового оборудования на 101,2 проц., сэкономившая 9,2 миллиона квадратных метров природного газа.

План товарооборота в целом по городу выполнен на 104,3 проц. Продано товаров населению на 23778 тысяч рублей при плане 22807. Товарооборот по ОРСУ выполнен на 104,2 проц.

Розничный товарооборот по горбыткомбинату выполнен на 108,6 проц., по мастерской «Металлобытремонт» — на 89 проц., по РСУ — на 93 проц., по радиотелемастерской — на 92 проц., по книжному магазину — на 105 проц., по аптекам — на 104 проц., по отделению «Союзпечать» — на 103,5 проц., по магазину «Оптика» — на 100 проц., по станции техобслуживания — на 86 проц.

Величина товарооборота в целом по городу выполнен на 104,3 проц. Продано товаров населению на 23778 тысяч рублей при плане 22807. Товарооборот по ОРСУ выполнен на 104,2 проц.

Розничный товарооборот по горбыткомбинату выполнен на 108,6 проц., по мастерской «Металлобытремонт» — на 89 проц., по РСУ — на 93 проц., по радиотелемастерской — на 92 проц., по книжному магазину — на 105 проц., по аптекам — на 104 проц., по отделению «Союзпечать» — на 103,5 проц., по магазину «Оптика» — на 100 проц., по станции техобслуживания — на 86 проц.

Объем реализации бытовых услуг в целом по городу выполнен на 103,3 проц. Объем услуг связи выполнен на 100,2 проц. План по приросту радиоточек выполнен на 135 проц., при плане 400 радиоточек установлено 542.

Объем реализации бытовых услуг в целом по городу выполнен на 103,3 проц. Объем услуг связи выполнен на 100,2 проц. План по приросту радиоточек выполнен на 135 проц., при плане 400 радиоточек установлено 542.

зобетона — до 103 тысяч кубических метров, бетона товарного — до 70 тысяч кубометров, раствора — до 10 тысяч кубических метров, хлеба и хлебобулочных изделий — до 2800 тонн, цельномолочной продукции — до 4300 тонн, масла животного — до 900 тонн.

Объем капитальных вложений в 1979 год по городу составит около 7 млн. рублей, в том числе по Лисаковскому ГОКу — 4995 тысяч рублей и Краснооктябрьскому рудоуп-

равлению — около 3 миллионов рублей.

В городе будут строиться жилые дома №№ 15, 19, 8, 9 и 25 в пятом микрорайоне, торговый центр в четвертом микрорайоне, Комплекс РУС и здание гарькома и горисполкома. Детсад в пятом микрорайоне и пожарное депо на 5 автомашин, база ОРСа, административно-лабораторный корпус фабрики, цех сетей и подстанций, автотранспортный цех ЛГОКа, столовая на 155 мест в поселке Октябрьском. Промышленные объекты Белнического рудника, а главная задача — закончить строительство комплекса фабрики окатышей.

Выполнение плана ввода в действие производственных мощностей в первую очередь зависит от улучшения организации работ, концентрации сил и средств строительных организаций на пусковых объектах. Нельзя дальше мириться, — сказал тов. Коваленко, — с большими потерями рабочего времени и простоями механизмов, неэкономным использованием строительных материалов. Строи-

тельные материалы должны быть обеспечены в объеме, предусмотренном планом. Кроме того, будет продолжено погашение облигаций, ранее выпущенных государственных внутренних займов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится в 1979 году до 163 рублей или на 1,8 проц.

Пехода из роста доходов населения и производства потребительских товаров, розничный товарооборот по городу составит 24302 тысячи рублей, что на 0,5 проц. выше прошлогоднего. Товарооборот по ОРСУ составит 22800 тысяч рублей, в том числе предприятий общественного питания — 2170 тысяч рублей, по горбыткомбинату — 570 тысяч рублей, по мастерской «Металлобытремонт» — 20 тысяч рублей, по ремеслоуправлению — 117 тысяч рублей, по радиотелемастерской — 30 тысяч рублей, по аптекам — 199 тысяч рублей, по книготоргу — 128 тысяч рублей, по отделению «Союзпечать» — 340 тысяч рублей, по магазину «Казметтехника» — 13 тысяч рублей, по станции технического обслуживания — 60 тысяч рублей, по охотобличеству — 25 тысяч рублей.

Увеличатся рыночные фонды продовольственных и непродовольственных товаров, в том числе мяса и мясопродуктов, масла животного, яиц, тканей, швейных и трикотажных изделий, обуви и других товаров. Это позволит в 1979 году более полно удовлетворить спрос населения. Планом на 1979 год предусмотрен прирост материально-технической базы госторговли.

Планом предусматривается дальнейшее развитие сферы обслуживания населения. Объем реализации бытовых услуг по городу составит в 1979 году 985 тысяч рублей, что на 20 проц. выше плана прошлого года. Рост предусмотрен очень высокой, поэтому работники сферы бытового обслуживания должны

С сессии городского Совета

ЛИСАКОВСК В 1979 ГОДУ

1979 год и вымисленный план экономического и социального развития за 1978 год, с которым выступил В. П. Коваленко, председатель горисполкома, даются в приложении.

В. П. КОВАЛЕНКО под черкнул, что в прошлом году был сделан новый крупный шаг вперед в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, удовлетворении растущих потребностей развитого социалистического общества. За три года выдвинут национальный доклад увеличился на 48 млрд. рублей. Увеличился также по сравнению с 1977 годом на 28 млрд. рублей объем промышленного производства.

Далее докладчик останавливается на итогах работы предприятий города за прошедший год. В целом по городу основные показатели выполнения. Объем реализации товарной продукции выполнен на 101 проц., реализовано сверх плана на 1945 т. руб. продукции, достигнут рост по сравнению с 1977 годом на 5 проц. Прирост промышленной продукции за счет повышения производительности труда составил 30 проц.

Однако, два промышленных предприятия — заводы №311-1 и КИД не справились с плановыми объемами работ. По заводу №311-1 объем реализации товарной продукции выполнен на 96 проц., недоделано продукции на 208 тысячи рублей. Снижение по сравнению с 1977 годом составило — 3 проц. Производительность труда возросла лишь на 94 проц.

Еще хуже обстоит дело на заводе КИД. Объем реализации товарной продукции за 1978 год выполнен лишь на 88 проц., производство валовой продукции — на 87 проц., по-

лучше — жилой площадью 13475 квадратных метра при плане 8310 или на 162 проц. Это жилые дома №№ 16, 17 и 20, четырехквартирный дом и детский на 280 мест в поселке Октябрьском, роддом на 100 коек, склад сушеного концентрата и другие объекты.

План подрядных работ выполнен трестом «Лисаковск-рустрейн» и его субподразделениями организациями на 105 проц. при плане 27780 тысяч рублей освоено 28537 тысяч рублей. Это за счет строительства объектов, находящихся вне территории города.

По объектам, находящимся в городе, план подрядных работ выполнен на 148 проц.

Значительно выросла производительность труда в строительстве. По сравнению с 1977 годом увеличение составило 10 проц.

Однако, еще велики непроизводительные потери рабочего времени — простой, прогулы, не полностью используются возможности для увеличения темпов роста производительности труда. Эти недостатки в значительной мере вызваны упущениями в организации производства и труда, нарушениями плановой дисциплины, кооперативностью в руководстве. Положение дел в капитальном строительстве улучшается медленно.

Продолжается распыление капитальных вложений, в результате чего нарушаются нормативные сроки строительства, значительные средства оказываются замороженными в незавершенном строительстве, к примеру, база орска.

Ненужно поработали в 1978 году автотранспортные организации города. Перевезено 5313 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, план

выполнен на 103 проц. По быткомбинату объем реализации бытовых услуг выполнен на 101,8 проц. Однако в работе быткомбината есть и существенные недостатки.

Не выполнены планы по таким видам услуг, как ремонт обуви, пошив и вязка трикотажа, хом-мастка, изготовление мебели.

Объем реализации бытовых услуг на душу населения по городу составил 29 рублей 55 копеек при плане 28 рублей 71 копейка и вырос по сравнению с 1977 годом на 29 проц.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ план экономического и социального развития на 1979 год направили на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление обороноспособности страны.

Это видела предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшение показателей эффективности производства и, прежде всего, роста производительности труда, экономии материальных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства.

План социального и экономического развития города Лисаковска является составной частью общегосударственного плана.

Объем промышленного производства по городу намечается увеличить на 5 проц., реализация товарной продукции составит 69 миллионов рублей и увеличится по сравнению с 1978 годом на 4 проц.

Производство железнодорожного концентрата намечается довести до 5 миллионов тонн, щебня — до 400 тысяч кубических метров, сборного желе-

знодорожного концентрата должны обеспечить необходимые мероприятия по обеспечению своевременного ввода в действие мощностей и объектов, повысить уровень организации строительного производства, шире внедрять новую технологию, добиться повышения качества строительной — монтажных работ.

Грузооборот автомобильного транспорта по городу намечено увеличить в 1979 году на 5,2 проц., а пассажирские перевозки на 2,5 проц.

Объем услуг связи увеличится на 1,5 проц.

ВАЖНЕЙШЕЕ место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 проц. Выплаты и льготы населению из общегосударственных фондов потребления на 4,5 млрд. рублей.

В 1979 году намечено полностью завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непроизводственных отраслей. Это позволит в 1979 году увеличить заработную плату 18 млн. человек, а всего за текущее пятилетие — 31 млн. человек.

Принято постановление об улучшении материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны. Предусматривается распространить бесплатную выдачу учебников на учащихся 2—3 классов общеобразовательных школ. Улучшается обеспечение инвалидов и престарелых в домах-интернатах. Общие расходы государства на мероприятия по повышению благосостояния народа на 1979 год составит около 11

триллионов максимум рублей, чтобы данный план стал реальностью. Рост, в основном, за счет увеличения плана быткомбинату. Если план за 1978 год у них был 475 тысяч рублей, то на 1979 год предусмотрено оказать услуг на 595 тысяч рублей.

Предприятиям бытового обслуживания необходимо парировать с увеличением объема бытовых услуг повышать качество и культуру обслуживания, сокращать сроки выполнения заказов населения.

Получать дальнейшее развитие просвещение, профессионально-техническое обучение, здравоохранение и культура.

Будет функционировать детская музыкальная школа, Дом пионеров, детская спортивная школа, детская художественная школа, станции юных техников и натуралистов.

Количество больничных коек в 1979 году запланировано на уровне прошлого года — 450, а число врачебных должностей достигнет 95 единиц.

В городе будет функционировать 6 массовых библиотек и 2 профсоюзные.

Представленный на рассмотрение сессии план экономического и социального развития города на 1979 год был по доброй воле депутатов и утвержден. Заканчивая свой доклад В. П. Коваленко подчеркнул, что у нас есть еще крупные резервы, использование которых позволит не только выполнить, но и перевыполнить план 1979 года.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

С хорошими показателями закончили третий год пятилетия работники УПТК треста «Лисаковскрудстрой». Пять трех лет пятилетки они выполняли к 1 октября. План по реализации выполнен на 100,1 проц., по выработке на 105 проц.

Продотворным было соотношение бригад. Так, бригада Г. Х. Муратовкина справилась с годовым заданием на 141 проц., бригада М. Н. Чадной — на 126 проц. В честь бригад-победительниц поднимается флаг Трудовой Славы, вручается переходящий красный вымпел.

Не снижая темпов прошлого года также высокопроизводительно продолжают трудиться и в 1979 году работники А. Я. Павлов, М. С. Соболева, М. Н. Чадная, Л. В. Иванова, Г. Г. Сокоя.

Р. ПАВЛЮК,
председатель местного УПТК.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Самой высокой производительности на «Уралдомнремонте» добилась бригада участка №5 ударника коммунистического труда В. Ф. Воробьева, который за высокие показатели награжден знаком «Ударник 10-й пятилетки».

Этот коллектив в течение прошлого года трижды занимал в соревновании первое место и четыре раза второе. Свои задания по ремонту они выполняют на 120—130 проц. с оценкой «отлично».

А. Ф. Тарасова, О. Н. Ручкина, А. Н. Короткого.

А. ЧЕРНЕЦКИИ,
секретарь парторганизации УДР.

ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Подведены итоги социальнования среди подразделений Лисаковского горно-обогатительного комбината за декабрь.

По первой группе цехов первое место присуждено коллективу рудника (начальник З. Н. Ахметов, секретарь парторганизации В. А. Сильвингин, председатель рудкома В. М. Кожевников, секретарь комсомольской организации Л. Н. Решникова), выполнившего план по добыче руды на 101,3 проц., по производительности на 100,7 проц.

По второй группе цехов победителем признан коллектив РМЦ (начальник Л. Н. Зарубин, секретарь парторганизации П. А. Половинкин, председатель цехкома Н. Н. Дюля, секретарь комсомольской организации В. П. Воронков), выполнивший план по выпуску продукции на 107,3 проц., обязательства на 103 проц.

По третьей группе цехов лучшим признан коллектив ЦЛАП (начальник В. П. Щапов, секретарь парторганизации А. Н. Анельханец, председатель цехкома В. А. Никитин, секретарь комсомольской организации С. В. Агафонов), выполнивший план и обязательства.

КОГДА ОТСТУПАЮТ ОТ ПРОЕКТА...

Многие жители нашего города мечтают получить квартиры в домах улучшенной планировки. В самом деле, проекты крупнопанельных домов серии 125 имеют целый ряд преимуществ: в квартирах большая прихожая, удобная планировка комнат, по размерам комнаты приближены к квадрату, много встроенных шкафов, имеются лоджии, просторные лестничные клетки. Однако проект не лишен и недостатков, кроме того, изготовители строительных деталей и сами строители, устраняя некоторые из них, добавляют свои.

Лисаковский завод КПД, который выпускает изделия для домов улучшенной планировки, еще в период отработки технологии допустил одно серьезное отступление от проекта. Речь идет о внутренних стеновых панелях, несущих всю нагрузку от перекрытий. По проекту внутри стен должны проходить пустоты круглого сечения для электропроводки. Такие же пустоты должны быть и в перегородках. Завод же выпускает изделия без пустот, а для прокладки проводов предусматривает устройство поверхностных борозд. Узнав о таком нарушении, проектный институт запретил монтаж панелей с бороздами. Но ни завод КПД ни трест «Лисаковскрудстрой», как говорится, и бровью не повели.

Следует сказать, что еще до официального запрещения проектировщиков, работники ОКСа Лисаковского ГОКа требовали выполнения работ по проекту. Несмотря на то, что стеновые панели испещ-

ромонтажных работ, на которых было отмечено, что участки, выполняющие электромонтажные работы в крупнопанельных домах с электротехническими каналами, имеют выработку в 2 раза большую, чем средняя выработка по управлению, где не используют эти каналы.

По правилам техники безопасности и технической эксплуатации в одной борозде две пары проводов протягивать нельзя, а это порой необходимо в создавшихся у нас условиях. Если замкнет одна из них, будет повреждена и вторая.

Кроме того, поскольку провода проходят у самой поверхности стены, жилец, забивающий в стену гвоздь, может повредить провод и тем самым обесценить свою квартиру или квартиру соседа. При этом он еще должен предпринять меры личной безопасности, ибо с электротоком шутки плохи.

Если произошел обрыв провода, то для замены новым необходимо поврежденный выковыривать из стены. А из канала можно удалить за несколько секунд без всякого повреждения отделки.

Используя панели со специальными пустотами, отделочники могли бы избежать дополнительных работ по заделке борозд. Надо отметить, что сегодня для прокладки проводов используется лишь около четверти борозд, а заделывать приходится все. Нужно очень хорошо постараться, чтобы заделанная борозда ничем не выделялась от остальной поверхности

панель для образования пустот.

Мы запросили начальника УПТК треста «Лисаковскрудстрой» Ж. Е. Журбенко — давал ли когда-нибудь заявку завод крупнопанельных деталей на резиновую трубку? — и получили отрицательный ответ.

Странную позицию заняли работники, отвечающие за строительство, которые знают о нарушении требований проекта, но не принимают никаких мер. Чтобы квартиросъемщики, обнаружив недостатки в своем жилище, не сваливали вину на всех строителей, хочется назвать имена непосредственных руководителей, ответственных за допущенный брак.

Этот директор завода КПД П. З. Детков, упорно не желающий менять существующую технологию. Главный инженер треста «Лисаковскрудстрой» В. П. Дронов, который вместо того, чтобы по инженерному подходу к этому вопросу, ищет всякие возможности согласовать с заказчиком и проектным институтом и получить разрешение на использование в строительстве негодных деталей, так сказать — узаконить брак. Главный инженер «Культбггестрой» В. П. Фадеев, не желающий занять принципиальную позицию и предоставляющий строить жилища здания в городе с панелями, изготовленными не по проекту.

Г. ЧЕРНЕНКО,
главный инженер ОКСа ЛГОКа.

От редакции: В августе 1978 года вопрос, поднимае-

ОТДЕЛ РЕКЛАМАЦИЙ

С 1979 года в нашей газете вводится новая рубрика «Отдел рекламаций». Материалы, которые будут публиковаться под этой рубрикой, готовятся по письмам жителей города и рассказывают о тех или иных нарушениях в сфере бытового и других видах обслуживания населения.

ДЕФИЦИТ

Опять приятель спорил,
как всегда,
И объяснял мне в
выраженных резких,
Что магазин на улице
Труда
Был назван «Мальшом»,
поскольку — детский.
Меня подобный довод
удручил.
Ведь я-то до последнего
момента
Считал, что он название
получил
За скудность своего
ассортимента.
В этом магазине (верьте
иль не верьте)
Не смог подарка сыну
выбрать я.
И если вы находчивы —

ответьте:
Зачем ребенку «крем
после бритья?»
Есть в «Мальше» духи,
лосьон и пудра,
И утварь есть для
канцелярских дел.
Похоже, что товары
завозили,
Чтоб территорию занять.
В итоге вышло: в
детском магазине
Для малыша игрушку
негде взять,
А что для детворы
важней игрушки!
В Лисаковске к сожаленью,
Где всюду вытоя
стайками мальцы,
Где дети — это четверть
населенья,
Игрушку превратили
в дефицит.
В. ЛАНКИН.

Народ Лаоса успешно развивает сельскохозяйственное производство, добивается новых успехов в промышленности. В стране широко развернута кампания по борьбе с неграмотностью, работают школы, технические училища. Растет сеть медицинских учреждений для обслуживания населения.

Большую помощь в становлении народного хозяйства и подготовке квалифицированных кадров оказывают Советский Союз и другие страны социализма.

На снимке: механизатор Бунтхен Сисуем сельскохозяйственного кооператива «Тхалгон» провинции Вьенгьян работает на советском тракторе «Беларусь».



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

17 января, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Плотницкие рассказы». Телеспектакль. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — «Родная природа». 15.35 — Концерт. 16.00 — «Подмосковье — год 1978-й». Телефильм. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — «Жизнь науки». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт. 19.10 — «Алкоголизм». Беседы врача. 19.40 — «Люди как реки». Телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Н. И. Чайковский. Сюита из балета «Щелкунчик». 21.30 — Хоккей. ЦСКА — СКА (Ленинград). В перерыве — Новости.

18 января, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Джюльета живет рядом». Телевизионный художественный фильм. 11.00 — «В мире животных». 12.00 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — Спортивный класс. 16.15 — Концерт. 17.00 — «Поэзия Сильвы Капутикян». 17.30 — «Ленинский университет миллионов». 18.00 — «Музыкальный городок». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Р. Шедрич. Симфония № 1. 19.00 — «По Монголии». 19.20 — «Проводы». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 —

няя гимнастика. 9.05 — ЛБВГДейка. 9.35 — «Проводы». 2-я серия. 10.45 — «Сегодня в мире». 11.00 — «Для вас, родители». 11.30 — «Утренняя почта». 12.00 — «По музеям и выставочным залам». 12.45 — «Больше хороших товаров». 13.15 — Играет А. Наседкин. 13.45 — Тираж «Спортлото». 14.00 — «Здоровье». 14.45 — «Дети Памира». Художественный фильм. 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — «Я иду по земле доброй». Концерт. 17.35 — Беседа на международные темы Ю. А. Жукова. 18.20 — «Травната». Фильм-опера. 20.30 — «Время». 21.05 — «А ну-ка, девушки». 22.50 — Чемпионат Европы по конькобежному спорту. 23.30 — Новости.

21 января, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.00 — Э. Григ. Соната № 3 для скрипки и фортепиано. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «В гостях у сказки». «Сказка о рабаке и рыбке». Мультфильм. 11.50 — «Творчество юных». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Любимые страницы». Спектакль-концерт. 15.30 — «Стать рабочим». 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — А. Бородин. Квартет № 2. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — По нашим письмам. 18.55 — «Доверие». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 22.20 — Чемпионат Европы по конь-

На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Я пятилетке — пятилетка мне». 20.00 — Телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Аксакуданд». Балетный спектакль.

19 января, пятница. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.20 — Для любителей спорта. 17.45 — «Отзовитесь, однополчане». 18.05 — «Домбрист и певец Данеш Ракишев». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Экран — детям». 19.45 — «На службе ратной». 20.00 — «Увлеченность». 20.30 — «Время». 21.05 — «Неизвестный, которого знали все». 4-я серия.

20 января, суббота На русском и казахском языках. 11.00 — «Хоккей с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — СКА (Хабаровск). В перерыве — телефильм. 12.45 — Мультфильм. 13.35 — «По родной стране» (каз.). На русском языке. 14.20 — «Желтый Тондыр». Короткометражный худ. фильм. 14.40 — Из ленинского киноальбома. «Ильичево поле». Документальный фильм. 15.30 — «Плюс-минус радуга». Телеспектакль. 16.50 — «Поет Николай Огреннич». Арии из опер. 17.15 — «Трын-трава». Художественный фильм. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Встреча с писателем Сапаргали Бегалиным. 20.30 — «Время». 21.05 — «Восход над Гангом». Художественный фильм. 1-я серия.

В МАГАЗИНЕ «ПРОМЕТЕЙ»

Принимается подписка на второе переработанное издание справочника Н. И. Артоболевского «Механизмы в современной технике».

Справочник представляет собой фундаментальный труд по теории, структуре, кинематике и динамике механизмов и является обобщением опыта ученых, инженеров, конструкторов, изобретателей по созданию новых видов механизмов, применяющихся в современной технике, науке и производстве.

В отличие от других пособий и справочных руководств по механизмам, в которых в основном даются конструктивные характеристики без детального изложения теории самих механизмов, настоящий справочник построен на базе разработанной автором теории структуры и классификации современных механизмов.

Приведенный в справочнике материал позволит конструкторам и инженерам не только выбирать необходимые им схемы механизмов, но и синтезировать по аналогии новые механизмы, отвечающие их практическим требованиям на основе строгих математических методов современной теории механизмов. Справочник состоит из 7 томов.

Справочник будет издан в течение 1979—1981 гг. Ориентировочная цена всего издания — 12 рублей. При оформлении подписки вносится задаток в сумме 1 рубль 50 коп, который засчитывается при получении последнего тома.

Подписку принимают книжные магазины, распространяющие подписные издания, а также магазины «Академик»

и «Прометей». Книжный магазин «Прометей» напоминает подписчикам о наличии следующих подписных изданий: Казахская энциклопедия 11—12 тт.; Музыкальная энциклопедия — 4 т.; Большая Советская энциклопедия — 29 т.; Жизнь растений — 4 т.; История Казахской ССР — 1—4 тт.; А. Т. Твардовский — 4 т.; И. С. Тургенев — 3 т.; С. Есенин — 4 т.; А. С. Пушкин 6,7 тт.; А. С. Пушкин — 10 т. (по квitanции); Детская энциклопедия — 9—10 тт. (по квitanции); Библиотека учителя.

А. Г. Бармас. Русский язык. Стилистика. Трудовое обучение в начальных классах. Методика обучения анатомии, физиологии, гигиены человека; А. С. Епихович. Справочник по физике. Демонстрационный эксперимент по физике в средней школе; Методическое пособие по физической географии.

«Споете, друзья». Музыкальная программа. 22.25 — Новости.

19 января, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Веселые старты». 9.50 — «Проводы». 1-я серия. 11.00 — Концерт артистов народов Севера. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Твой труд — твоя высота». 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — Концерт. 16.40 — «Адреса молодых». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — «Хочу все знать». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Народное творчество». 19.20 — «Проводы». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «О балете». 22.25 — «По вашим просьбам». 22.55 — Новости.

20 января, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утрен-

небужное спорту. 22.50 — Новости.

АЛМА-АТА

17 января, среда. — 16.35 Учебное телевидение. На казахском языке. 17.35 — Хоккей с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — «Зоркий» (Красногорск). 2-й тайм. 18.20 — «Денсаулық». Тележурнал. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Города Казахстана». 20.00 — «День с песней». Фильм-концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Неизвестный, которого знали все». 3-я серия.

18 января, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 Ленинский университет миллионов. 18.00 — «Песни степей и гор». Фильм-концерт. 18.45 — «Казахстан».

В КИНОТЕАТРЕ „ИСКРА“



ОБЪЯСНЕНИЕ В ЛЮБВИ

с 19 января смотрите новый художественный фильм «Объяснение в любви» (по мотивам книги Евгения Габриловича «Четыре четверти»). Фильм в двух сериях. Автор сценария — Павел Финн. Режиссер постановщик Илья Авербах. Роли исполняют Эва Шинкульска, Юрий Богатырев, Кирилл Лавров, Ангелина Степанова, Бруно Фрейдлих.

Герой фильма — талантливый литератор Филиппок, жизнь которого проходит перед зрителями с юности до глубокой старости. Он работал, ездил, писал, растил детей, любил. И всем он казался таким неумелым, робким, неприспособленным к жизни, а на самом деле

21 января, воскресенье. На русском и казахском языках. 8.55 — «Сказка за сказкой» (каз.). 9.25 — «Всеми цветами радуги» (каз.). 9.55 — «Родничок». 10.25 — «Сказка о золотом петушке». Мультфильм. 11.25 — «Если вместе, если дружно». 12.05 — Из ленинского киноальбома: «Час жизни». Телефильм-спектакль. 13:05 — «Человек и природа» (каз.). 13.50 — «Синяя птица». Худ. фильм. На казахском языке. 15.20 — Экран — детям. 15.40 — «Народная сокровищница». 16.05 — «Восход над Гангом». 2-я серия. 17.10 — «Кымызхана». 18.00 — Музыкальный теле театр. На русском языке. 19.00 — «Радуга». 19.45 — П. И Чайковский. «Шестая симфония». 20:30 — «Время». 21.05 — «Надежда». Художественный фильм.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

был одним из тех людей удивительной нравственной силы, порядочности, преданности, честности, без которых немислимо наше общество.

Производство киностудии «Ленфильм». Сценарий: 15.40 — 18.20 — 21 час.

Коллектив детской музыкальной школы выражает глубокое соболезнование преподавателю Шереметко Е. А. по поводу безвременной кончины его сестры.